

700名节俭大学生收到意外补助

郑州大学悄悄向“隐性”贫困生伸援手

本报讯(记者 刘国润)昨日,郑州大学生物工程系2004级学生小耿在学校食堂刷卡买饭的时候,惊讶地发现自己的餐卡上多了60元钱,“起先以为自己看错了,后来才知道是真的,我花每一分钱都记得清清楚楚,确实多了60块钱。”小耿告诉记者,后来她才知道,这是学校近日出台的一项新政策——每月“悄悄”为部分家庭经济困难学生加60元餐卡补助。

小耿之所以会得到这笔“隐形”补助,是因为学校学生处联合后勤集团对她的“一卡通”消费进行跟踪,得知她几乎每天都在食堂用餐,但每月在食堂和超市的消费总额还不足100元。像小耿这种情况的700名郑大学生,昨日都得到了这项补助。

据悉,郑大在完善以奖、贷、助、补、减为主体的助学体系的同时,还将视角投向一些学校的“隐性”贫困生,

在对这些贫困生进行经济补助的同时,充分考虑到对他们自尊与隐私的保护。今后,郑大每月都会对全校学生的一卡通消费情况进行调查监控,对一些没有申报而经核实家庭确实困难的学生进行“隐性”资助——为部分家庭经济困难学生加60元餐卡补助。

郑大学生处副处长王新建说,现在郑大学生人手一张“校园一卡通”,日常消费均可通过“一卡通”在学校

餐厅和超市进行。“我们的目的是希望不要把任何一个家庭经济困难的学生遗漏。”据王新建介绍,学校每年由《家庭经济情况调查表》统计出的贫困生数据只是显性的,还有一些隐性贫困生,他们不愿把自己的贫困说出来。“我们还将对所有家庭经济困难学生进行长期跟踪评估,确保家庭经济困难的学生能够顺利完成学业。”

骑三轮车宣传奥运 八旬老人北京归来

本报讯(记者 刘玉娟 文/图)“这就是骑三轮车进京宣传奥运的王大爷,88岁了,刚从北京回来!”昨日上午9点,五一公园内,一大群市民自发组织起来,欢迎骑三轮车从北京归来的王杰老人。

9天前,88岁的王杰老人骑车抵达北京。老人说,出发前,他只带了两个大水壶和馒头、黄瓜等食物,一路几乎是昼夜兼程,遇到恶劣天气还曾在防空洞过夜。尽管双脚明显红肿,回到郑州的老人依然十分兴奋,他说自己每到一处,都受到当地群众的欢迎,不少人还主动写上一些祝福奥运的字句和信件,让他把沿途群众的祝福带到北京。

王大爷告诉记者,他是名癌症患者,因为骨癌曾被北京某权威医院专家宣判仅有3个月时间。如今,3年过去了,自己还这么有精神,这一切都归功于自己爱好运动。



今日高考

交通 3800辆车免费送考

本报讯(记者 王文霞 实习生 冉艳芳 文 李利强 图)今明两天,考生如果看到贴有“爱心送考”标志的车辆,可以免费乘坐。昨日上午,免费接送高考考生的出租车和私家车车友代表在中博家具广场举行了宣誓仪式。

据了解,今年我省有87万学子参加高考,仅郑州市就有8万多名考生。为给考生提供便利的出行条件,河南交通广播面向全省发起了爱心送考活动,号召出租车车友和私家车车友在高考期间免费接送考生。号召一经发出,立即得到广大车

友的积极响应,目前参与车辆已突破万辆,其中我市突破3800辆,仍有不少出租车司机打电话想加入爱心车队。

宣誓现场,出租车司机韦女士说,去年她曾送过一位高考考生,到达考点后,她对那位考生说:“孩子,今天你高考,不要钱了,祝你考好!”看到孩子脸上开心的笑容,她心里别提多高兴了,“比挣二百块钱都舒服!”细心的韦女士还从兜里掏出一张报纸,上面详细地标注着全市各个考点所在的位置,“这样就更方便了,不至于盲目。”



医疗 近百辆急救车待命

本报讯(记者 汪辉 刘招 通讯员 张世忠)考生心理紧张出现意外怎么办?天气炎热中暑怎么办?广大考生和家长不要担心,从今天起,郑州市120急救中心近百辆急救车和两百多名医护人员将随时为您保驾护航,部分车辆和人员将在一些高考考点附近驻扎,直到高考结束。

据郑州市紧急医疗救援中心负责人介绍,为保障考生在高考期间的身体健康,郑州市紧急医疗救援中心要求中心所

属26家急救站随时做好本区域内高考期间的医疗保障工作,近百辆救护车随时准备为考生和家长服务。针对考生心理紧张、天气炎热容易造成晕厥、中暑的特点,要求各急救站备足人丹、藿香正气水等药品,并要求各站在高考期间出诊时禁止使用警笛。在省实验中学、六中、一中新校区、十九中、四中、九中、101中学、外国语学校8个考点设置固定急救点,另外,郑州市紧急医疗救援中心特勤大队的两辆急救车将在全市考点附近进行巡回医疗。

和面机又“咬”手 消防人员忙急救

本报讯(记者 张立文 宋晔 图)和面机又“咬”手。昨日下午,东三街与红旗路一超市老板清理和面机上的面粉时,手臂被卡进两个转动的轴轮中。

昨日15时许,记者在现场看到,一男子右手被卡进和面机内宽距约4厘米的两个滑轮中间。由于机器位于超市狭窄的过道中,给现场营救的消防战士造成了很大难度。为了减少被卡男子的疼痛,营救人员决定先使用撬棍顶在两个轴轮之间,然后用扳子对机器轴轮进行拆解。20分钟后,该男子右手终于从轴轮夹缝中救出,由于血液循环长时间受阻,手臂已经完全发紫。经诊断,该男子右手尺骨骨折。



食品 蔬菜质量日夜监控

本报讯(记者 刘俊礼)高考大幕拉开,为维护广大考生的身体健康,市农产品检测中心将对考点的蔬菜、肉类水产品等食品进行全程检测。

据悉,高考期间,市农产品检测中心将对批发市场的蔬菜质量实行24小

时监控;对97家农贸市场和72家超市、连锁店进行农产品质量抽检;对市区三大生猪定点屠宰厂的生猪进行检测;对上市水产品进行绿霉素、孔雀石绿、甲醛残留加大检测力度,牢牢守住食品进口关。

工商 商户售假将受重罚

本报讯(记者 孙志刚)为给考生营造放心消费环境,我市工商部门加大对考点周边商户经营行为的监督检查力度,做到只要有投诉,确保“三及时”。

昨日,记者从二七工商分局了解到,该局在考前对各考点周边店经销的

食品和2B铅笔进行了全面清查,并安排专人在考试期间对重点部位重点盯防。对于考生或考生家长的投诉,确保做到受理及时,处理及时,反馈及时。一旦发现商户有售假行为的,将严肃处理,加倍处罚。

本报讯(记者 李娜)“这是一个平台,我们考生家长相互交流、相互支持,终于走到了高考。”昨日,市民朱女士告诉记者,高考家长博客圈给了她很多帮助。

交流

考生家长共建博客圈

朱女士的儿子今天参加高考,一年前,朱女士非常紧张,压力也很大,但是既不能在家里诉说压力,也不敢过多地问孩子的心思。一个偶然的机会,她加入了网络上的“高考家长博客圈”,有不少

家长在这里交流心得,分享信息,一起探讨孩子的学习、心理问题,相互鼓励和支持。

记者点击进入了朱女士介绍的博客圈网址 <http://edu.sina.com.cn/z/gsjz/>,发现这里不仅有关于高考的各种讲座,

还有“高考期间家长五大注意事项”、“高考博客圈里的母女故事”等文章,还有高考心理专家、大学教授作顾问。“这个博客圈不仅可以释放孩子高考给我带来的压力,还能相互交流考试信息,我还结交了一部分年龄相似的朋友。”提起这个博

客圈,朱女士连连称赞。“此时我最想说的是,感谢学校,感谢关心我的人,相信我和儿子都能战胜高考!”记者打开一个叫“让心情插上翅膀”的博客,在这篇祝愿孩子高考取得好成绩的帖子后面,不少人跟贴祝福。

市民刘女士说,她的孩子去年已经考上了大学,但是她还在关注高考博客圈,因为她从中看到了很多家长教育孩子的经验,对她的帮助非常大。

老汉为拍广告片 过量吃药险丧命

本报讯(记者 汪辉 通讯员 秦川)为拍中成药广告,一位六旬老人过量服下某中成药,结果导致重度药物中毒险丧命,幸经市一院及时抢救和血液透析,方脱离危险。

据患者家属介绍,6月5日上午,一家广告公司为某中成药拍广告片,为了突出广告效果,该公司找到年近60岁的老人张某现场服中药丸,由于认为中药没啥副作用,张某服用了18粒中药丸。不料,中午吃完饭后,张大爷开始出现舌头麻木、头晕、胸闷、全身出汗等状况,而且越来越重。下午2时50分,家人急忙将他送到市一院。经检查发现,老人心律达200次/分,手脚冰凉、呼吸困难、血压为零、神志不清,一度出现瞳孔散大等严重现象。医务人员立即对老人进行抢救,老人当晚9时清醒,脱离危险。

医生提醒,任何药都有毒副作用,中药也一样,应用不当轻则延误病情,重则危及生命。



知青纪念品也有人收藏。昨日,记者在古玩城发现一个知青纪念品收藏专柜。柜内收藏的生活物品和资料,鲜活地再现了当年的知青生活。据50多岁的店主介绍,他这个年龄的人很多都有上山下乡的知青经历,看着这些东西,总会勾起对当年的回忆。这些知青纪念品的确有一定的收藏价值,当年一个普普通通的搪瓷茶缸,现在已升值到百十元甚至几百元。

本报记者 刘玉娟 通讯员 李麓楠 摄

找工作谨防“见习”陷阱

本报讯(记者 李焱 刘招)小王是郑州市某高校会计系毕业生,到省城一家单位试用已经7个多月了,单位仍不与他签约。咨询该单位负责人,回答说:“国家有规定,大学生见习期是一年。”据了解,和小王同样遭遇的毕业生还真不少,个别企业打着“见习”旗号侵害高校毕业生的合法权益。

正在复习考研的小宋曾在郑州市一家医疗器械销售公司“见习”了近9个月,最后因为连基本的生活费用都无法保障,只得被迫离开。据业内人士介绍,为了廉价使用大学生劳动力,一些用人单位采取延长劳动时间、加大工作量而不增长劳动报酬的做法,让试用者知难而退,“炒单位鱿鱼”。

是试用还是见习?记者就此采访了市劳动保障和人事部门。据介绍,为了促进高校毕业生就业,人事部等六部委出台了《关于建立高校毕业生就业见习制度的通知》,规定各地

要在认真考察用人单位的工作岗位、工作环境的基础上,将条件合格并有积极性的企事业单位,确定为见习单位。信誉好、有实力、接收见习生数量大的单位可以挂牌,成为“见习基地”。大学毕业生见习期限一般为6个月,最长不超过一年。

郑州市建民律师事务所律师范民认为,见习期与试用期是有区别的。《劳动法》有试用期的规定条款,即“试用期最长不得超过六个月。”所以,它受《劳动法》规范。而见习期在《劳动法》中没有相关的条款规范,所以不受该法调整。在现行的法律中,对见习期间的权利、义务都没有具体的规定。由于高校毕业生就业见习制度没有相应的配套规定,一些缺乏社会责任的企业,便利用见习制度中存在的漏洞,故意混淆“试用”与“见习”概念,以此延长试用期,毕业生找工作时应谨慎区分“见习”和“试用”。



为保证铁路提速后列车安全供电,连日来,郑州铁路供电段职工冒着酷暑在京广线郑州黄河铁路大桥上,利用行车间隙检修接触网,确保大动脉畅通无阻。

本报记者 许大桥 通讯员 吕清山 摄